
认识邮局中班社会领域说课稿(大全17
篇)

欢迎词是一种在特定场合用于欢迎来宾的开场白，它能够拉
近与来宾的距离，营造热烈友好的氛围。怎样在欢迎词中表
达出我们的真诚之情？我们为大家准备了一些精心编写的欢
迎词范文，一起来欣赏吧！

认识邮局中班社会领域说课稿篇一

活动重难点：

理解元旦的意义，了解庆祝元旦的方式。

活动过程：

一、引导幼儿运用已有经验，交流自己知道的传统节日，激
发学习兴趣

1.教师引导幼儿说出自己知道的传统节日。

如：小朋友们，你们知道一年中，有哪些节日吗?(出示各种
节日的日历卡片，引导幼儿说出节日名称：春节、元宵节、
妇女节、五一劳动节、国庆节、元旦等等)今天呀，我们主要
来学习元旦。

2.教师提问：有谁知道元旦是几月几日?代表什么?(新一年的
到来，是一年开始的第一天)

3.教师提问：小朋友们，你们知道元旦是怎么来的吗?

提示：元旦是在1月1日，元是开始、第一的意思;旦是早晨、
一天的意思。元旦就是一年的开始、一年的第一天。以农历



正月为元，初一为旦。

二、向幼儿介绍迎接新年的各种方式，引导幼儿说出自己庆
祝元旦。

1.引导幼儿交流以往是怎样过新年的?(放烟花、吃饺子等)

2.了解全国各地人们是过新年的不同方式，出示各种图片，
引导幼儿认识人们为了迎接元旦所做的各种准备工作。提示：
唱歌跳舞、剪窗花、蒸各式馍馍、包饺子、放烟花、等。

3.引导幼儿交流以往过新年的方法，然后，引导幼儿说出今
年想怎样迎接元旦的到来?提示：教师向幼儿表达自己迎接元
旦的.想法，再让幼儿表达自己的想法如，元旦很快就到了，
我最想剪一些窗花贴在小朋友们家的窗户上，送一张我自己
制作的贺卡给我的爸爸妈妈。

4.让幼儿发现我们庆祝元旦要跟别人说祝福语，然后引导幼
儿讨论，庆祝元旦要说哪些祝福语，体验集体庆祝元旦的喜
悦。

三、引导幼儿谈谈新一年的想法和愿望

1.教师出示班级幼儿的相片，讨论相片中的人物在做什么，
让幼儿感觉到自己比以前长大了，比以前更能干了，知道过
了这个新年，又长大了一岁。

2.引导幼儿说说自己在新的一年想做哪些事?

四、延伸活动：

引导幼儿收集全国上下庆祝元旦或有关元旦的资料，制作成
元旦专题，让幼儿更深入的了解和认识元旦。

文档为doc格式



认识邮局中班社会领域说课稿篇二

作为一位杰出的老师，常常需要准备教案，借助教案可以更
好地组织教学活动。那么你有了解过教案吗？下面是小编收
集整理的幼儿园大班社会优秀教案《认识左右方位》，供大
家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

1.以生活中有关左右的真实情境激发学习兴趣。

2.认识"左右"的位置关系，理解其相对性。

3.能用左、右描述物体位置关系。

4.让幼儿认识左右。

一、创设情景，激发兴趣谈话：听说小朋友的歌唱得可好听
了，给老师们唱一首歌吧。学生唱《左手和右手》。

二、认识左右

2.找找身体上的左右提问：在我们每个人的身上，有着很多
像左手和右手一样的好朋友，看一看自己的身体，你能找出
像这样的一左一右的好朋友吗?(能)请你一边找一边和你的同
桌说一说。

学生活动，寻找身体上的左右。

提问："谁愿意和大家说一说你身体上的一左一右的好朋友?
老师建议，他说到哪儿，咱们也就指到哪儿行吗?"生汇报寻
找结果，边说边指，其余的同学也跟着指一指。

讲述：同学们观察的真仔细，找到了这么多一左一右的好朋
友，连老师都佩服你们了。现在我要看看你们身体上的这些
伙伴配合如何，咱们做个"听口令，帮动作"的游戏。



3.游戏：听口令做动作伸出你的.左手，伸出你的右手左手拍
左肩，右手拍右肩右手摸右耳，左手摸左耳右手拍左腿，左
手拍右腿。

前拍拍，后拍拍，左拍拍，右拍拍，上拍拍，下拍拍。

左脚跳两下，右脚跳两下左手叉腰，左手举起来，向左弯弯
腰。

右手叉腰，右手举起来，向右弯弯腰。

4.各种方位介绍同座位。

提问：你能用左边右边来说一句话吗?可以说说这间课室的摆
设。

5.理解位置的相对性(1)介绍文具的位置。

先自由说文具的位置，再体交流。

(2)提问：谁来说一说铅笔的摆放位置。引导：为什么铅笔一
会儿在左边，一会儿又在右边?(对于尺子来说铅笔在它的左
边，对于笔盒来说铅笔在它的右边)。

(3)设疑：第二个是什么文具?是尺子还是笔盒?同学们可以讨
论讨论。请双方代表上台辩论，明确物体的位置是从右数还
是从左数。

过渡：同学们用左右为我们介绍了蓝猫商店的文具，大家说
的很好。下面咱们来轻松轻松。

1.学生齐唱《健康歌》。

2.喜欢这首歌的同学请举右手(学生举手)，老师也非常喜
欢(师举起右手)，我举的是右手吗?有不同意见吗?为什么?明



确：站立的方向不同，因此左右也就不同。

3.同座位的同学握手，再次验证左右的相对性。

认识邮局中班社会领域说课稿篇三

活动目标：

1、激发幼儿爱祖国的情感。

2、发展幼儿的观察力和认知能力。

活动准备：

有关长城、故宫的图片和录像。中国地图一张

活动过程：

二、展开

1、让幼儿看”大地图“，使他们知道我们的祖国很大

(1)请幼儿在地图上找出首都北京的位置。

(2)请幼儿在地图上找出中国最北、最南的地方。(最北的地
方是漠河，那里天气很冷，到那里去要穿厚厚的皮大衣。中
国的最南面是南沙群岛，那里一年四季都很热，到那里要穿
很薄的衣服)

(3)向幼儿介绍我国的世界最高山脉--喜马拉雅山;东北的大
片森林和我国的两条河流：长江、黄河。

2、引导幼儿看图片，了解我国的`世界之最

(2)师生共同观看《故宫》录像或图片，教师讲解：故宫是世



界上最大的宫殿，有近一万间房屋。房屋的顶是金黄的琉璃
瓦，四周装饰着各色的图案，雕刻着龙、凤等吉祥物。故宫
里有大量的珍贵文物，这些都是古代劳动人民创造出来的。

3、教师小结

三、结束请幼儿”游览“美丽的祖国幼儿自由结伴，在大地
图上的”各地“游览，说说自己来到了祖国的什么地方，看
到了什么些什么。

活动反思：

一、深入浅出，贴近学生

热爱祖国教育是小学思想品德教育中的重要内容，居“五
爱”教育的第一位。也是道德启蒙教育中最基本的教育内容
之一。而这个单元是《品德与生活》课程中仅有的一篇以爱
国主义启蒙教育为主旨的主题单元，共分三部分。以通过对
祖国的了解来体验祖国“妈妈”的可亲、可敬、可爱以及一
系列的教育引导学生把爱国情感落实到行动中，激发学生爱
国情感的萌芽。根据《课程标准》，本课的教学目标的确立
要浅显，要符合低年级学生的认知水平。首先要让学生初步
了解有关祖国的知识，从而感受到祖国的美丽和伟大，为自
己是中国人感到自豪，有喜爱祖国的欲望。同时也要培养学
生良好的合作交流习惯。

二、精心设计，课堂与生活相融

上课时，我先设计了一个小朋友们都熟悉的小动物大公鸡，
引出世界地图中大公鸡形状的中国版图，给学生头脑里留下
感性的认识。接着多媒体展示国歌配乐的祖国欣欣向荣的场
景，学生一下子就被吸引了，有的看的津津有味，有的边看
还边跟着唱国歌。教师让学生用一句话说说自己的感受，学
生踊跃发言：我们的祖国真美丽。我们的祖国有美丽的高楼



大厦，有长城等等。在看和说的过程中，学生受到感染，表
现出极高的学习兴趣，兴趣是最好的老师，所以教师随机导
入：今天让我们一起走进我们可爱的祖国。带领学生学文明
理。

认识邮局中班社会领域说课稿篇四

1、知道三月八日是国际妇女节，也是妈妈的节日。

2、通过对妈妈工作生活等情况的了解与讨论，知道妈妈的辛
苦，学会尊重妈妈、关心妈妈。

3、能大胆地在集体面前介绍自己的妈妈，表达爱妈妈的理由，
增进关爱妈妈的情感。

4、让幼儿知道节日的时间。

5、通过参加节日环境创设。

【活动准备】

1、 课前了解妈妈的工作，观察妈妈每天在家都做哪些事情。

2、歌曲磁带《好妈妈》、《世上只有妈妈好》等。

3、课件《各行各业里的妈妈》。

【活动过程】

1、师幼交流，关爱自己的妈妈。

(1)、你平时看见妈妈下班后在家为你和爸爸做过哪些事情?

(2)、如果不干这些事情行不行?为什么?



(3)、你觉得妈妈辛苦吗?大家一起来夸夸自己的妈妈。

教师小结： 妈妈即要上班，又要管家照顾我们，很辛苦。我
们一起道一声：妈妈您辛苦了，祝妈妈“三八”节日快乐!

2、观看课件，了解妈妈们的工作。

(1)、说出图片里的妈妈都是干什么工作的?

(2)、她的工作辛苦吗?给人们带来了什么好处?

教师小结：天下的妈妈都是一样的，不管太阳升起，不管夕
阳落西，为了我们牺牲了自己，我们永远都不会忘记。

3、对妈妈说一句祝福的话或唱一首爱妈妈的歌。

(1)、请小朋友们大胆地说出或唱出对妈妈的祝福。

(2)、教师给孩子们拍照或录像，发给妈妈们看。

认识邮局中班社会领域说课稿篇五

1.认识学习用品，知道他们的用途。

2.尝试学习整理、摆放文具用品的方法，能有序地摆放物品。

3.逐步学习自己整理文具，增强做一名小学生的愿望。

1.每人准备一只书包、铅笔盒、书本等。

2.情境表演：《两个小朋友》（小学生自己收拾文具盒的情
景，一个会自己收拾，一个不会收拾。）

1.谈话，书包里有什么。



师（出示书包）：小朋友，这是什么啊？（书包）那你们知
道书包里有些什么物品？（书、本子、铅笔盒等等）

2.认识学习用品，并知道它们的用途。

(1)逐一出示书包内的物品：书、铅笔盒、本子、笔、尺、橡
皮等用品，让幼儿讨论各种物品的用处。

(2)引导幼儿将这些物品进行归类。

师小结：铅笔、文具盒、书包、三角套尺、卷笔刀、橡皮、
彩色铅笔、水笔、签字笔、没有用过的本子等都是文具。

(3)形成学习用品的概念，知道这些都是小学生学习时需要用
到的用品。

3．观看情境表演《两个小朋友》，比较两个小学生（小明和
小方）的文具有什么不同。

幼儿表演，一个幼儿书包里的文具整理的又快又好，另一个
幼儿整理的很乱。

(1)师：两个小朋友的表演你发现了什么？（一个整理的很快，
另一个还没整理好）

(2)为什么会这样的，你觉得应该怎么做？

师小结：大的东西放最下面，有点大的东西放上一层，最小
的物品放最上面，整理好后放进书包。）你喜欢小明还是小
方？（为什么？）

(2)师小结：学会自己收拾文具学具很重要。

3.讨论：小朋友我们应该怎样爱护自己的学习用品？



4.幼儿讨论收拾文具的方法，学习将自己书包里的学习用品
收拾摆放整齐。

(1)请两至三名幼儿示范收拾文具的方法。如何收拾的好，为
什么？收拾的不好，请幼儿指出怎样改正。

(2)幼儿共同操作收拾整理自己的文具和学具。

5.创设“上课，下课”情况，幼儿练习摆放整理学习用具，
感知体验收放文具的快乐。

比一比：看谁收得又快又整齐。

认识邮局中班社会领域说课稿篇六

活动目标

1、了解祖国的著名建筑、土特产品、美丽的风景和人口众多
的城市。

2、通过用照片、明信片、实物、建构等方式布置展览.进一
步了解祖国。

3、激发爱祖国的情感。

4、商讨游戏规则，体验合作游戏的快乐。

5、培养幼儿不怕困难、坚强、勇敢、积极向上的良好品质。

活动准备

1、幼儿、家长和老师共同收集祖国各地的照片、明信片、实
物、各地特产等。

2、学习建构天安门广场、长城(大雁塔、东方明珠等)各地的.



名胜。

3、旅行帽、小旗、解说员胸牌、话筒(玩具或其他物品代替
均可)等。

4、中国地图(小标记、长江、长城、天安门、珠穆朗玛峰)。

活动过程

1、教师扮演节目主持人，采用提问和答题的方式，引导幼儿
了解祖国之最方面的常识。例如：

――你知道我国最长的河流叫什么?(长江)

――你知道我国最大的广场叫什么?(天安门广场)

――你知道我国最长的城墙叫什么?(长城)

――你知道我田最高的山峰叫什么?(珠穆朗玛峰)

――你知道我国最大的城市叫什么?(上海)

――你知道我国最珍贵的动物是什么?(熊猫)

2、教师提出办“祖国之最”展览的建议，吸引幼儿参加。

3、引导幼儿从祖国之最扩展到祖国各地的特产、旅游胜地、
风景名胜等。

――师生共同讨论：我们的展区分几个区?每个区都由谁负
责?

――引导幼儿从几个方面来展开讨论。

――每小组幼儿确立自己展区的主题，讨论：用什么办法布



置展览会。

4、幼儿分小组进行展览会的布置。

教师在幼儿活动过程中，深入到幼儿中间去，为幼儿解决它
们无法解决的困难，并给予幼儿必要的指导和帮助。

5、玩“旅游团”游戏。

由老师任导游，带领游客到各展区观看。到了那一个展区就
由该区负责的幼儿推选1―2名解说员为大家做介绍，让幼儿
进一步了解祖国的文化和特产。

活动反思

在这节课上，我很好地考虑教学的内容、过程和学生的个体
需要，而且也能够根据学生的知识背景和经验，有意识地
对“教什么”和“怎样教”做出选择，并且，对于扩大学生
的信息量方面进行了有益的尝试。

一、关于学生的主体地位。

此次课较好的突出了学生的主体地位，尊重了学生的差异。
其最大的特点是：允许选择，自主决定。让学生去选择最感
兴趣的学习内容，让学生选择最佳的合作伙伴，让学生选择
最适合自己的汇报方式，表现了对学生极大的信任。信任，
就是最好的尊重。

二、关于培养学生处理信息能力。

在日常的教学中，我们发现学生在收集处理信息时，难点在
于收集完信息之后，不会进行选择和整理，另外有些与课文
内容联系不紧密的信息始终充斥着课堂，浪费了课堂的大量
时间，本节课为了避免这两个问题的发生。老师先来收集相



关信息，并分成若干信息卡片，暗示学生信息分类，同时要
求学生甄别与课文关系紧密的信息，这就做到信息为理解课
文内容服务。

三、关于学生对语言积累。

我们常说，厚积薄发，没有深厚的语言及文化积累，薄发就
勉为其难了，于是本节课着重语言积累，如理解“辽阔”这
一个词，并不是让学生查词典，把它的意思生搬硬拉的让学
生理解，而是使词语润物细无声地扎根于让学生的心。先让
学生猜，再让学生通过看图片、资料悟，进而让学生想，最
后让学生用。理性与感性相结合、学用结合，达到学以致用。

认识邮局中班社会领域说课稿篇七

设计初衷：

生活体验是丰富幼儿知识，提高生活技能的生动的课堂。通
过这种学习，可以培养幼儿爱劳动的好习惯。随着活动的展
开，在做好家园配合的基础上，还可以做一些其他生活习惯
的培养。

活动目标：

1、让幼儿认识几种常见调料的名称和其味道的特点，锻炼幼
儿用嗅觉、味觉、视觉等感官对事物进行辨别的功能。

2、通过对调料的认识，使幼儿学会简单的使用方法，丰富幼
儿的生活知识和提高生活技能。

活动准备：

1、白糖、味精、盐、酱油、醋、辣椒油、香油、蒜泥等调料
分类放好。



2、黄瓜、西红柿、豆腐皮、葱、胡萝卜、火腿、白萝卜等切
好分盘。

3、筷子、透明口杯若干。

4、环境布置“宝贝厨房”一处。

活动过程：

一、布置活动室，将调料分盘放好。导入主题：

教师：“今天，欢迎大家到宝贝厨房来做客，先请小朋友参
观一下宝贝厨房的`调料大世界。”音乐起，幼儿直接进入宝
贝厨房参观已准备的各种调料，提醒幼儿用各种方法感知各
种调料的名称和味道，注意参观时的秩序和卫生。

二、幼儿参观探究各种调料的名称和特点，并利用调料制作
简单的凉菜。

1、教师提问：“刚才小朋友们看到的是哪些调料?”

幼儿回答：“白糖、ji精、盐、酱油、醋、辣椒油、香油。”
再请幼儿说出是幼儿分别从嗅觉和味觉、视觉的感受说出各
种调料的名称和其味道的特点，例如糖甜、盐和酱油咸、味
精鲜美、醋酸、油香等。

2、出示一盘调好的菜，请幼儿品尝并说出菜中用到的调料。

教师总结各种调料的味道和作用：人们使用调料是为了做菜
时使菜的味道更好吃。、简单说明调料的其他用途：醋可以
用来杀菌消毒;盐可以加水稀释用于伤口或皮肤消毒;如果有
烧伤和烫伤可以用酱油涂抹，减轻伤痛;涂抹香油可以减轻婴
幼儿口疮等痛苦。



3、出示各种切好的菜类，先请幼儿讨论说出日常生活中见过
的这些菜的吃法，调制凉菜。

教师：“今天，我们用这些调料和蔬菜自己来做凉拌菜好
吗?”请幼儿分四组进行活动。每组幼儿根据自己的意愿挑选
调料和蔬菜到桌子旁，在注意卫生方法和安全使用的前提下，
将各种菜加入调料用筷子进行搅拌，教师进行指导，提醒幼
儿味道搭配合理，甜和辣的冲突，每一个菜有其突出的特点，
四组小朋友的菜尽量不重复。搅拌完毕之后幼儿试尝，然后
根据不足进行补充加料。如淡的加盐，咸的加点ji精或醋等。
教师提醒幼儿不要将调料撒到外边，如果有用抹布随时清理。

4、请幼儿将调好的菜装盘，为菜起名并做简单介绍。介绍的
语言形式为：我们的菜名是xx，用的主料是xx，调料是xx。希望
大家喜欢。菜品名称参考：西红柿拌白糖(火烧冰山)、凉拌
豆腐皮(可加入黄瓜丝、胡萝卜丝等，又名三彩丝。)、黄瓜
火腿(红点点、绿点点)、糖醋萝卜丝等。

三、请其他班级的老师和同学品尝，教师表扬幼儿爱劳动，
友好合作。提议幼儿在家帮爸爸和妈妈做力所能及的家务事。

活动反思：

活动结合了幼儿生活实际，幼儿参加活动的热情很高，课堂
气氛活跃。幼儿通过自己的眼、口、手亲自体验了各种调料
的颜色、气味、味道，训练了幼儿的动手能力。注重了幼儿
卫生习惯的培养。注重了幼儿的主体地位和老师的主导作用。
活动过程中有幼儿太着急品尝，直接用手抓菜吃，以后应更
注重幼儿良好卫生习惯的培养和巩固。

认识邮局中班社会领域说课稿篇八

活动目标；



1、了解端午的名称，来历及习俗，知道端午是中华民族的传
统节日。

2、能够自己动手做粽子，喜欢与同伴交流过端午的经历。

活动重难点；

重点；自己动手做粽子。

难点；萌发对中国传统文化的喜爱之情。

活动准备；

物质准备：《认识端午》多媒体课件；超轻黏土及制作工具；
做好的粽子样品。

经验准备：幼儿有过端午的经验。

活动过程；

一、开始部分

（一）用儿歌导入，引出主题，激发幼儿学习兴趣。

幼儿：端午节

二、基本部分

（一）介绍端午的来历和习俗。

1、教师提问：小朋友们，你们知道端午节是哪一天吗？

幼儿：五月初五。

教师：那你们知道端午节是怎么来的吗？



幼儿：不知道。

2、教师讲述屈原的故事，让幼儿了解端午节的由来。

3、教师引导幼儿交流每年家里都是怎样过端午节的。

4、教师小结：过端午节的时候都要吃粽子，戴五彩绳，赛龙
舟，采艾草。

（二）引导幼儿深入了解粽子。

1、教师提问幼儿都吃过什么样的粽子，让幼儿相互交流。

2、教室出示各种种类粽子的.图片，引导幼儿观察粽子的形
状的种类。

（三）引导幼儿自己动手做粽子。

1、教师：我们看到这么多的粽子，接下来就去做一个自己喜
欢的粽子吧，做完之后还要给自己的粽子起一个好听的名字
吧！

2、教师引导幼儿自己动手做粽子，感受自己做粽子的乐趣。

三、结束部分

1、幼儿做完粽子后，教师让幼儿向大家介绍自己做的粽子和
给粽子起的名字。

2、教师对幼儿的表现进行表扬。

教师：老师在绘画区准备了很多的画纸和画笔，小朋友们去
画出一副自己心里的端午节吧！

活动延伸；



1、艺术领域；画龙舟。

2、语言领域；讲述屈原的故事。

3、手工活动；做五彩绳。

教学反思：

端午节是我们中华民族的传统节日。幼儿都知道端午节有特
别的食品――粽子，它是多种形状、多种口味的。整堂活动
中幼儿还是比较投入的。在屈原这个人物介绍这一方面还是
需要再加强改进。让幼儿更容易接受并学习。

认识邮局中班社会领域说课稿篇九

废纸盒一只，泡沫纸和橡皮筋若干，彩色纸，安全型大头针，
数字卡，记号笔。

制作方法：

1.用彩色纸包装纸盒。

2.用泡沫纸剪成若干个圆形，用记号笔在上面写上数字。

3.用安全型大头针将这些圆形泡沫纸固定在纸盒上。

4.在纸盒的左下角贴上一张数字卡(如图一)。

5.另准备饮料瓶瓶盖，并用记号笔写上数字和算术符号，供
幼儿列式用。

玩法：

1.用橡皮筋套住2至3枚大头针，使圆形上的数字相加等于左
下角的数字，数字卡可根据需要变换。



2.根据围套住的几个数字、数字卡上的数字列算式。

各色泡沫纸，彩色回形针，数字卡片，房子形状的记录纸。

制作方法：

1.用绿色和棕色泡沫纸制作若干棵小树，再用其他色纸剪出
不同的.水果，分别贴在小树上。

2.用打孔机在小树两边下方和数字卡片上下打小孔。

玩法：

1.幼儿根据水果树上的水果数量，按照数的组成规律找出相
应卡片，用回形针串挂在果树两边，直到所有的分解方法挂
完为止(如图2)。

2.将所有分解方法记录在小房子里(如图3)。

制作方法：

1.在纸盒内贴一张卡纸做底板，再将彩色纸剪成的小圆形整
齐地贴在底板上做棋盘。

2.将小瓶子装饰成小兵，分红蓝两色。

玩法：

两人一组，各拿一种颜色的"小兵"。游戏开始，两人轮流投
骰子，将所得点子相加或相减(投骰子前两人约定用加法还是
用减法)，如：3+3=6或6-3=3。谁先报出得数即可将一"小兵"
放入棋盘中，以小兵占得的空格多为胜(如图4)。

活动目标



1、知道按事物不同的特征进行排序会有不同的结果，初步了
解排序的可逆性。

2、培养幼儿相互合作，有序操作的良好操作习惯。

数学活动对于小朋友来说是个很愉快的课程，因为整节活动
中游戏的时间多，而且小朋友动手操作的机会比较多，但是
要让孩子们能真正的理解这节教学活动的内容，并做到熟练
掌握、灵活运用却不是那么容易。

认识邮局中班社会领域说课稿篇十

活动目标：

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力。

活动准备：

1、多媒体课件一套。

2、自制安全标志图片一套。

3、彩笔、勾线笔、a4白纸

活动过程：

1、开始部分：多媒体课件导入课题。

师：小朋友现在我们一起来看一看几张图片，指导幼儿注意
图片中的（安全标志。

2、读一读小朋友，你别跑，站稳脚步把灯瞧。



红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好，过路应走斑马线，交通
规则要记牢。

指导幼儿牢记交通安全儿歌，遵守交通规则。

3、认一认：

师：小朋友我们来认一认你所知道的标志，看他叫什么？

提醒我们怎么做？

也可以把你所知道标志友的本领告诉你的好朋友。

大家互相说一说。动脑筋想一想。

（小朋友自由讨论一分钟）

4、找一找：

老师这里还有一些标志想和我们做好朋友。

老师现在把这些标志介绍给我们，让大家都来认识他。

师：小朋友，我们坐下来和你的标志朋友说说悄悄话，看他
叫什么？提醒我们怎么做？也可以把你的标志朋友的名字告
诉你的朋友，大家相互说一说，动脑筋想一想。

现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
看一看。

这样吧请小朋友把你的标志朋友送到磁力板上，老师和你们
一起来认识。老师有一个小小的要求：请把颜色一样，形状
一样的'标志朋友放到一排。

（幼儿寻找，老师操作多媒体找出三个标志：当心触电当心



中毒禁止烟火）当心触电：警示我们这里有电，危险，告诉
我们小朋友不要用手摸更不能进去玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗？无情的大火能吞掉一座座房屋，让人
们无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己
的家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火
灾太可怕了。

小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办呀？（幼儿自
由回答）老师这里有几个问题请小朋友思考：如果我们身边
发生小火，该怎么办？（用水扑灭用脚踩灭用厚的东西压灭）
万一小火变成了大火该怎么办呀？（立即告诉大人，打火警
电话119等）如果放生火灾以后我们被困在屋子里该怎么办？
（幼儿自由回答）（用湿毛巾湿衣服把门缝堵住不让浓烟进
屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大声呼喊：救命呀！
人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕上的朋友是怎么做
的？（出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住嘴弯腰逃离火场的
办法）今天老师和小朋友认识了这么多的安全标志。还知道
了发生火灾以后怎么办？我们不仅保护了自己而且还要学会
帮助别人。

5、画一画看，谁来了，是喜羊羊给我们带来了很多漂亮的标
志，那我们请宝宝画一画自己喜欢的标志，做个小小设计师。

活动反思

这一活动认识标记，讲安全，与传统的教学方式有所不同：
通过游戏形式来组织活动，提高自我保护的能力，通过设计
标记，在操作过程中认真积极地思索，通过讨论能积极用语



言表达自己看到的想到的，或向老师提出自己感到困惑不解
的问题，幼儿主动参与活动的情况在每个孩子身上表现不可
能一样，因此，教师要关于观察，了解每个孩子，根据每个
幼儿的不同特点，能上能下导他们主动参与活动。
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活动目标：

1、激发幼儿爱祖国的情感。

2、使幼儿初步了解我国的几个”世界之最“，知道祖国地域
辽阔。

3、使幼儿初步知道万里长城、故宫都是勤劳的中国人民建造
的。

活动准备：

有关长城、故宫的图片和录像。中国地图一张

活动过程：

二、展开

1、让幼儿看”大地图“，使他们知道我们的祖国很大

(1)请幼儿在地图上找出首都北京的位置。

(2)请幼儿在地图上找出中国最北、最南的地方。(最北的地
方是漠河，那里天气很冷，到那里去要穿厚厚的皮大衣。中
国的最南面是南沙群岛，那里一年四季都很热，到那里要穿
很薄的衣服)



(3)向幼儿介绍我国的世界最高山脉--喜马拉雅山;东北的大
片森林和我国的两条河流：长江、黄河。

2、引导幼儿看图片，了解我国的世界之最

(2)师生共同观看《故宫》录像或图片，教师讲解：故宫是世
界上最大的宫殿，有近一万间房屋。房屋的顶是金黄的.琉璃
瓦，四周装饰着各色的图案，雕刻着龙、凤等吉祥物。故宫
里有大量的珍贵文物，这些都是古代劳动人民创造出来的。

3、教师小结

三、结束请幼儿”游览“美丽的祖国幼儿自由结伴，在大地
图上的”各地“游览，说说自己来到了祖国的什么地方，看
到了什么些什么。

活动反思：

一、深入浅出，贴近学生

热爱祖国教育是小学思想品德教育中的重要内容，居“五
爱”教育的第一位。也是道德启蒙教育中最基本的教育内容
之一。而这个单元是《品德与生活》课程中仅有的一篇以爱
国主义启蒙教育为主旨的主题单元，共分三部分。以通过对
祖国的了解来体验祖国“妈妈”的可亲、可敬、可爱以及一
系列的教育引导学生把爱国情感落实到行动中，激发学生爱
国情感的萌芽。根据《课程标准》，本课的教学目标的确立
要浅显，要符合低年级学生的认知水平。首先要让学生初步
了解有关祖国的知识，从而感受到祖国的美丽和伟大，为自
己是中国人感到自豪，有喜爱祖国的欲望。同时也要培养学
生良好的合作交流习惯。

二、精心设计，课堂与生活相融



上课时，我先设计了一个小朋友们都熟悉的小动物大公鸡，
引出世界地图中大公鸡形状的中国版图，给学生头脑里留下
感性的认识。接着多媒体展示国歌配乐的祖国欣欣向荣的场
景，学生一下子就被吸引了，有的看的津津有味，有的边看
还边跟着唱国歌。教师让学生用一句话说说自己的感受，学
生踊跃发言：我们的祖国真美丽。我们的祖国有美丽的高楼
大厦，有长城等等。在看和说的过程中，学生受到感染，表
现出极高的学习兴趣，兴趣是最好的老师，所以教师随机导
入：今天让我们一起走进我们可爱的祖国。带领学生学文明
理。
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【活动目标】

1.了解小麦的特征及用途。

2.知道农民伯伯劳动的艰辛，了解粮食的来之不易。

3.培养幼儿的尝试精神。

4.培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

【活动准备】

小麦生长期图片，实物麦子一小捆、麦粒一盘、面粉一小袋。

【活动过程】

1、出示小麦生长期图片，让幼儿了解小麦的生长过程。

2、出示实物麦子，让幼儿观察小麦的外形特征，知道小麦生
长在土地里。小麦的茎俗称麦秸、空心、有节、光滑，麦叶
狭长。茎的顶端长麦穗，麦穗有象针一样的麦芒，麦穗上的



麦粒整齐地排列着，小麦未成熟时呈绿色，初夏成熟时是金
黄色的。

3、发给每个幼儿一个麦穗，让幼儿看、摸，了解麦粒是椭圆
形的，知道麦粒磨成面粉可以做馒头、面条、饺子、蛋糕、
饼干、油条、面包等等。

4、让幼儿知道麦秸可用来烧饭、烧水，也可用来盖房子、造
纸，还可编各种用品，如：草帽、扇子、凉席子、草包等等。

5、教师引导幼儿了解农民伯伯收割麦子的情景。

教师讲解炎热的夏天，农民伯伯收割麦子、捆麦子、搬麦子
时汗水直淌，满脸是红的、衣服是湿湿的，腰酸悲痛，让幼
儿从中感受收割麦子是辛苦的，应当尊重农民伯伯的，爱惜
粮食。

结束部分：智力游戏《看谁说得快》

教师提问：

1.小麦的茎叫什么?(麦秸)麦叶是什么形状的?(狭长)茎的顶
端长什么?(麦穗)小麦未成熟是什么颜色?(绿色)初夏成熟时
是什么颜色?(金黄色的)面粉可以做什么?(馒头、油条、饼干
等等)麦秸可以做什么?(草帽、扇子、凉席子等等)。

2.以回答速度快，正确的小朋友为胜。

【活动延伸】

1、启发幼儿到有面粉厂的地方看麦粒如何磨成面粉的2、引
导幼儿回家观察妈妈加工馒头的过程。

活动反思：



在活动过程中，教师始终创造各种机会，引导幼儿积极主动
地去发现、去思考、去学习、去实践，从而体现了《纲要》
中所规定的.“发挥教师的主导作用，突出幼儿的主体地位”
的思想。例如，认识小麦时，先让幼儿主动去观察;用肢体语
言表现小麦的生长过程时也充分尊重幼儿个体独特的表现力。

新《纲要》明确指出：教育活动的组织形式应该根据需要合
理的安排，因时，因内容灵活的运用。在我们以往的教学观
念中，总是以孩子学到了多少内容来定义他的学习到底好还
是坏。其实这种观点是错误的。在幼儿园的学习，我们并不
是要让孩子学到多少，而是要积极的培养孩子的学习兴趣，
使他们能在各项活动中获得满足和享受到乐趣，进而使这种
满足和乐趣成为孩子终身发展的需要。所以，我们教师也无
须特别钟情于我们预先设计的教学方案，而是应该随时随地
的观察幼儿的兴趣，以幼儿兴趣的需要随时调整我们的教育
内容及方案。本次活动中，教师采用了亲身体验、游戏、课
件等教学形式组织活动，使幼儿在看看、听听、玩玩、说说、
演演中愉快地了解到麦子的生长过程，懂得了珍惜粮食。课
堂气氛活跃，教学效果非常好。

认识邮局中班社会领域说课稿篇十三

【活动目标】

1、通过感官观察不同材料的筷子的特征，知道筷子都是成双
使用的。

2、了解筷子的用途，学习掌握和使用筷子的正确方法，发展
小肌肉动作。

3、培养幼儿的尝试精神。

4、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。



【活动过程】

一、教师出示筷子，谈话导入，激发幼儿参与活动的兴趣。

1、教师出示筷子，幼儿观看。

2、提问：

（1）这是什么？

（2）它有什么用处？

3、组织幼儿自由讨论回答。

4、师：这个是筷子，我们吃饭的时候会使用它来夹东西。

二、结合实物筷子，引导幼儿运用感官感知筷子的不同特征。

1、教师出示准备好的各种不同种类的筷子，幼儿观看。

2、提问：

（1）这些筷子是什么形状的`？

（2）它们都是用什么做成的？

（3）它们有什么相同的和不同的地方吗？

3、组织幼儿通过摸一摸、看一看等形式自由讨论回答。（重
点引导幼儿从颜色、形状、长短、粗细、材料等方面观察发
现它们的不同。）

4、小结：原来有的筷子是竹子做的，有的筷子是木头做的，
有的筷子是塑料做的，它们都是长长的、直直的，摸起来是
硬硬的，而且都是一头粗一点，一头细一点。



5、组织幼儿再次根据筷子的特征进行感知、探索。

三、游戏“夹夹乐”，帮助幼儿巩固掌握使用筷子的正确方
法，发展小肌肉动作。

1、提问：

（1）你们会用筷子吃饭吗？

（2）你们是怎么握筷子的呢？

2、组织幼儿展示自己握筷子的方法，教师纠正幼儿的错误姿
势。

3、教师介绍游戏“夹夹乐”玩法，幼儿倾听。（请幼儿练习
分组用筷子夹弹珠、木珠或泡沫板，看谁在指定时间内夹得
又快又好。）

4。教师示范用筷子夹东西，幼儿观看。

5、请个别幼儿上前示范，教师及时进行筷子握姿的指导。

6、组织幼儿分组进行游戏、比赛，教师巡回指导。

【活动延伸】

1、请家长在家督促幼儿使用筷子吃饭。

教学反思：

幼儿的兴趣非常浓，能积极回答老师的问题，但在幼儿讨论
的这个阶段，我应该创设情景，让幼儿体验。我会多看看多
学学，让以后的教学活动能够更好。



认识邮局中班社会领域说课稿篇十四

1、鼓励幼儿在生活中做一个善于观察的有心人。

2、进一步培养幼儿的语言表达能力，观察能力和判断的能力。

1、多媒体课件一套。

2、自制安全标志图片一套。

3、彩笔、勾线笔、a4白纸

1、开始部分：多媒体课件导入课题。

师：小朋友现在我们一起来看一看几张图片，指导幼儿注意
图片中的（安全标志。

2、读一读小朋友，你别跑，站稳脚步把灯瞧。

红灯停，绿灯行，黄灯请你准备好，过路应走斑马线，交通
规则要记牢。

指导幼儿牢记交通安全儿歌，遵守交通规则。

3、认一认：

师：小朋友我们来认一认你所知道的标志，看他叫什么？

提醒我们怎么做？

也可以把你所知道标志友的本领告诉你的好朋友。

大家互相说一说。动脑筋想一想。

（小朋友自由讨论一分钟）



4、找一找：

老师这里还有一些标志想和我们做好朋友。

老师现在把这些标志介绍给我们，让大家都来认识他。

师：小朋友，我们坐下来和你的标志朋友说说悄悄话，看他
叫什么？提醒我们怎么做？也可以把你的标志朋友的名字告
诉你的朋友，大家相互说一说，动脑筋想一想。

现在老师请小朋友把你的标志朋友介绍给大家，让大家都来
看一看。

这样吧请小朋友把你的标志朋友送到磁力板上，老师和你们
一起来认识。老师有一个小小的要求：请把颜色一样，形状
一样的标志朋友放到一排。

（幼儿寻找，老师操作多媒体找出三个标志：当心触电当心
中毒禁止烟火）当心触电：警示我们这里有电，危险，告诉
我们小朋友不要用手摸更不能进去玩，要远离这个地方。

当心中毒：提醒我们这里的物品有剧毒，千万不能用手去摸。

禁止烟火：告诉我们这里堆放的物品都是易燃物品，禁止在
这里点火，抽烟，放鞭炮。否则会发生火灾。

小朋友，火灾可怕吗？无情的大火能吞掉一座座房屋，让人
们无家可归，大火还能吞没一片片森林，让动物没有了自己
的家园，大火还能烧死人和动物，让我们感受痛苦，所以火
灾太可怕了。

小朋友，万一我们身边发生火灾我们该怎么办呀？（幼儿自
由回答）老师这里有几个问题请小朋友思考：如果我们身边
发生小火，该怎么办？（用水扑灭用脚踩灭用厚的东西压灭）



万一小火变成了大火该怎么办呀？（立即告诉大人，打火警
电话119等）如果放生火灾以后我们被困在屋子里该怎么办？
（幼儿自由回答）（用湿毛巾湿衣服把门缝堵住不让浓烟进
屋子，然后打开窗户，拿出最鲜艳的衣服大声呼喊：救命呀！
人们听到喊声就会来就你。我们看大屏幕上的朋友是怎么做
的？（出示大屏幕让幼儿模仿用湿布堵住嘴弯腰逃离火场的
办法）今天老师和小朋友认识了这么多的安全标志。还知道
了发生火灾以后怎么办？我们不仅保护了自己而且还要学会
帮助别人。

5、画一画看，谁来了，是喜羊羊给我们带来了很多漂亮的标
志，那我们请宝宝画一画自己喜欢的标志，做个小小设计师。

这一活动认识标记，讲安全，与传统的.教学方式有所不同：
通过游戏形式来组织活动，提高自我保护的能力，通过设计
标记，在操作过程中认真积极地思索，通过讨论能积极用语
言表达自己看到的想到的，或向老师提出自己感到困惑不解
的问题，幼儿主动参与活动的情况在每个孩子身上表现不可
能一样，因此，教师要关于观察，了解每个孩子，根据每个
幼儿的不同特点，能上能下导他们主动参与活动。

认识邮局中班社会领域说课稿篇十五

活动目标：

让幼儿初步感知空气的特性：看不见、摸不着；到处都有；
空气能流动。

材料准备：

透明塑料袋若干个、积木玩具、每人一组图标和一张记录卡、
铅笔、牙签、小棍等。

活动过程：



一、出示塑料袋，引出空气，空气是看不见，摸不着的。

1、今天，老师给小朋友请来了一些小客人（出示塑料袋），
提问：它有什么用呀？（装东西用）

2、老师演示用袋子装苹果或玩具，让幼儿说出瘪袋子变鼓，
并透过袋子可以看到里面装的东西是什么。

3、老师变魔术：不装东西，也能让袋子变鼓（装空气，不要
让幼儿看见）

4、幼儿尝试变魔术：不装东西，让袋子变鼓。提问：什么原
因？袋子里装的是什么？（引出”空气“这个概念）

二、幼儿用塑料袋捉空气，证明空气到处都有。

1、幼儿在教室里捉到了空气，猜一猜，在幼儿园什么地方还
有空气，你能捉住它吗。

幼儿边说，教师边展示图标贴在黑板上。”教案来自：屈；
老师教；案网。“（如果幼儿说园以外地方，教师可引导幼
儿下次去那些地方试试）

2、幼儿拿着袋子去图标所代表的地方去捉空气，捉到后把图
标贴在记录纸上，从而验证空气到处都有。

3、幼儿按图标逐一实验后，把幼儿的`记录卡展示在黑板上，
进行小结。

这个空气朋友真淘气，它到处都藏，可是小朋友们可聪明了，
把它们从水房、厕所、楼道……都找出来了，空气到处都有，
有的小朋友还说在公园里，在家里等许多地方都有空气，那
小朋友回家以后和爸爸妈妈一起去找一找，看看能不能把空
气朋友找到。



三、证明空气是流动的。

我们的好朋友空气说：”小朋友真聪明，我藏哪你们都能把
我找到，你们把我装在袋子里，我可闷得慌了，我想出去亲
亲你们的小脸蛋，还想和你们做游戏。小朋友想想，你们不
把袋子口打开，怎样才能让我（空气）流出来亲亲你们呀？"
（让幼儿先猜用什么办法）

提示：用准备好的牙签、铅笔、小棍等帮忙，在袋子上扎个
眼，然后把眼对准脸，就可以感觉到空气流出来了。

四、联系生活

1、在生活中，小朋友见过什么东西开始是瘪的，后来充上空
气，就变鼓了？（皮球、充气玩具、轮胎等）

2、教师给瘪皮球打气。

3、幼儿到户外玩吹气球的游戏。

教学反思

这次活动的内容实际是很抽象的，如何能让幼儿理解是个难
点。根据幼儿年龄的特点，我设计了一个以幼儿动手操作为
核心的活动过程。让幼儿在玩中学，在一个轻松快乐的氛围
中，感知了空气的特点及作用。利用幼儿的好奇心引起他们
的学习兴趣，并且达到了预期目标，效果非常好，甚至超过
了预期效果。幼儿既体验了实验成功时的快乐，也增强了自
信心。同时也培养了幼儿的观察力及动手操作的能力。

认识邮局中班社会领域说课稿篇十六

1、知道奥运会是全世界各个国家都参加的体育运动会。



2、初步了解奥运会的标志和运动项目。

1、师幼共同收集奥运会的相关标志图片、图书和物品。

2、幼儿对奥运会的相关问题进行调查。

3、幼儿用书。

1、幼儿相互交流、讨论自己的调查表。

教师：大家对奥运会进行了调查，你有什么收获？

幼儿先相互交流，再在集体面前讲述。

师幼共同小结：奥运会是全世界各个国家的人们参加的运动
会，每四年召开一次，有各种比赛项目。

2、初步了解奥运会的各种标志。

教师：奥运会上有各种各样的标志，你知道哪些标志？它们
表示什么含义？

引导幼儿阅读幼儿用书。重点指导幼儿了解“五环”的含义：
奥利匹克环从左至右套接而成，分别为蓝、黄、红、黑、绿、
红5种颜色，代表地球的五大洲。

教师介绍各界奥运会的吉祥物。

3、了解奥运会的比赛项目和过程。

幼儿利用调查表交流自己了解的奥运会项目。

利用幼儿用书，丰富幼儿对奥运会比赛项目的了解。

教师介绍奥运会的'主要过程。



教师：奥运会有开幕式、比赛和闭幕式。在开幕式上人们会
进行大型文娱表演并点燃圣火。开幕式后进行各种运动项目
比赛，并根据运动员的成绩排名次，颁发奖牌。闭幕式也要
举行大型文娱表演并熄灭圣火。

4、介绍北京奥运会。

幼儿阅读幼儿用书，了解北京奥运会的徽标、口号吉祥物及
场馆等。让幼儿感受在中国召开奥运会的骄傲、自豪。

幼儿通过学习知道了奥运会是全世界各个国家都参见的体育
运动会、并且基本了解了奥运会的标志和运动项目。较好的
完成了活动目标，通过学习幼儿增强了竞争意识。

认识邮局中班社会领域说课稿篇十七

教学目标

1、懂得数字1、2、3、4、5之间的大小关系。

2、懂得1、2、3、4、5之间相差多少。

教学准备

1、教学ppt13页

2、幼儿用书

3、蜡笔34支

教学过程

1、每个小朋友都有自己的文具盒，你的文具盒里都有什么？
各有多少？



2、今天这节课就是关于我们文具宝宝数量多少的

3、带读：文具宝宝多

4、上课之前，先请小朋友回忆一下我们第一节的.时候玩
的“看数拍手”游戏

5、出示ppt幼儿看数拍手

7、出示

1我比几小？（2、3、4、5）

出示3我比几小？（4、5）我比几大？（1、2）

出示4我比几小？（5）我比几大？（1、2、3）

出示2我比几小？（3、4、5）我比几大？（1）

出示5我比几大？（1、2、3、4）

8、看黑板，跟老师一起给小花填空缺

9、幼儿自己画书上“填空缺”一题

10、小猪、小狗、小老鼠各有几只？给数量最多的一种动物
涂上颜色

11、观察螃蟹、小鱼、乌龟、大虾各有几只？给数量最多的
一种小动物涂上颜色

12、结束教学

教学反思



数学来源与现实，存在于现实，并且应用与现实，数学过程
应该是帮助幼儿把现实问题转化为数学问题的过程。教育活
动的内容选择应既贴近幼儿的生活来选择幼儿感兴趣的事物
和问题，有助于拓展幼儿的经验和视野。充分利用幼儿现实
生活中的资源，通过作用于幼儿的活动对幼儿发生实质性的
影响，让幼儿在生活和游戏中感受事物的数量关系，体验数
学的重要和有趣。


